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Naše mateřská škola se již po druhé zapojila do projektu „Malý 

zahradník.“ Bylo vybráno několik témat, které se nám osvědčily. 

Mladší děti ze třídy Zvonečků a Sluníček ve věku 2-4 let se zapojily 

do projektu „Kytička pro maminku“ a náš nápad „Krakonošova 

zahrádka.“ 

 

 

„Krakonošova zahrádka“ 

Děti se naučily hledat, poznávat a pojmenovávat plody podzimu.  

Do tohoto projektu byli zapojeni i rodiče, kteří s dětmi při 

procházkách hledali různé podzimní přírodniny a přinášeli je do 

školky. Zde jsme se učili nejen pojmenovat a rozeznat známé 

podzimní plody, ale i různě je roztřídit a použít k výzdobě. Vznikla 

výstava pro rodiče a ostatní děti ze školky.  

 



 

 

 



 

 



 

 

 

 

 

 

„Kytička pro maminku“ 

Děti se naučily, co se vše musí udělat, aby z malého semínka vyrostla 

vytoužená kytička pro maminku. Celou dobu se o ni pečlivě staraly, 

zalévaly. Těšily se z každé změny, kterou v květináči uviděly.  



 

 



 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

Starší děti ve věku  4-7 let ze tříd Berušek a Kopretin se zapojily 

do těchto programů: 

 

 

 

 

 

 



 

Malý zahradník- Berušky  2015 – 2016 

 

 „Koloběh v přírodě“ projekt č. 4 

Sklízeli jsme cukety, sbírali jsme padaná jablíčka pro zvířátka a 

na kompost. Nosili jsme na kompost zbytky ze školní jídelny, 

pozorovali jsme život v kompostu- žížaly, vytvářeli jsme 

„žížalárium“. Ve třídě jsme si vytvořili eko koutek 

s přírodninami, sbírali jsme kaštany. Připravovali jsme krmítko 

pro ptáčky. 

  



 

  



 

 „Živý vánoční stromeček“ projekt č. 10 

 

Třída Berušek byla v prosinci 2015 zdobit stromeček 

v královédvorské ZOO. 

Zdobili jsme stromeček u vchodu do MŠ. 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



„Kytička pro maminku“ projekt č. 15 

Jako dáreček na besídku ke Dni matek jsme zaseli a vypěstovali 

afrikány. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



         

 

 

MALÝ ZAHRADNÍK TŘÍDA KOPRETINY 

 Třída Kopretin se v projektu Malý zahradník věnuje především kompostu na naší zahradě. 

Děti vedeme k tomu, aby se kompostování a třídění odpadu stalo běžnou součástí jejich 

života, vedeme je k cílené péči o naše životní prostředí a učíme je, jak prakticky a bezpečně se 

mohou do ochrany naší přírody zapojit . 

ČINNOSTI, KTERÝMI SE ZABÝVÁME: 
 

- Děti poznávají, co je kompost a jaký je jeho význam. 

- K tématu kompostu pravidelně zařazujeme činnosti a pracovní listy, kde se děti učí 

třídit, co do kompostu patří a co ne. 

- Děti pravidelně kontrolují a vynášejí připravenou nádobu, do níž dává paní kuchařka 

kompostovatelný odpad z kuchyně.   

- Děti vědí, že se kompost musí provzdušňovat a přehazovat, aby se nové promísilo se 

starým a lépe se nastartoval proces tlení, případně také dbáme o dostatečnou jeho 

vlhkost. 



 
- Oblíbená činnost- úklid podzimního listí -  děti shrabávají opadané listy, nakládají do 

kbelíků a vysypávají na kompost, později chodíme pozorovat, jak se hmota postupně 

sesedá, objem se zmenšuje a listí mění svoji barvu a konzistenci, jak se mezi přírodní 

materiál ukrývají různí živočichové a hmyz. 

 


